



СЕГОДНЯ В УЛЬЯНОВСКЕ
ВСПЫХНЕТ ОГОНЬ В ВСЕ-
СОЮЗНОГО СЛЕТА
КРАСНЫХ СЛЕДОПЫТОВ.

Советский спорт

ОРГАН КОМИТЕТА ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЗДАЕТСЯ
с 20 июля 1924 г.

5
августа 1970 г.
СРЕДА
№181 (6831).

Цена 2 коп.

К ПОДВИГУ ГОТОВЫ!

СЕГОДНЯ участники V Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа собрались на родине Ильи, в Ульяновске. 1100 человек, лучших из лучших, делегировала наша молодежь на V слет. У каждого из них за плечами многие километры туристических троп, встречи с ветеранами, благородный поиск...

Юноша мужает в походе. Она закалывается не только физически. Она закалывается духовно. Я видел лицо юноши, держащего в руках документ с резолюцией В. Ильина. Я видел глаза школьников, нашедших солдатскую каску, пронзенную пулей... Сердце прикасаясь к подвигу, юное поколение страны нашей присягает на верность Родине, народу...

Что ж, мы можем гордиться. Сильные, крепкие руки принятые от нас эстафету. Еще и еще раз убеждаешься в этом, знакомясь с рапортами, письмами, телеграммами, отчетами следопытов. Из них слагается летопись патриотических дел молодежи в ленинском юбилейном году.

Передо мной — рассказ о комсомольцах московского Метростроя. Только за последние два года благодаря их работе в Истринском районе Подмосковья восстановлены и приведены в порядок братские могилы. Активный поиск следопытов Метростроя помог установить фамилию сына литовского народа — Озола, геройски погибшего при обороне Москвы. На средства, заработанные метростроевцами, ему воздвигнут памятник.

Это происходит сегодня вечером. В огромной чаше, что возвышается рядом с Мемориальным комплексом в Ульяновске, вспыхнет священный огонь Славы, огонь великого подвига нашего народа. На родине Ильи открывается V Всесоюзный слет красных следопытов. Они уже прибыли в Ульяновск — 1100 делегатов, 1100 победителей пятого юбилейного похода.

В честь 25-летия Великой Победы молодежь Метростроя совершила мотопробег по маршруту Москва — Волгоград — Москва. Спортсмены побывали и на родине В. Ильина — в Ульяновске.

А вот еще сообщение. В мае 1966 года студенты Краматорского индустриального института Юрий Макогон, Александр Жариков и Вячеслав Рыжиков повели в поход группу «трудовых» подростков. Так началась биография Краматор-

ского корпуса следопытов. За четыре года юнармейцы прошли тысячи километров, разыскали сотни участников боев за освобождение города, установили обелиски на местах крупных сражений.

Начальную подготовку к армейской службе ребята получают в корпусе. Здесь они изучают боевой путь Советской Армии, воинские уставы, получают специальности радиостанции, радиотелефониста. И, конечно, занимаются спортом, сдают нормы комплекса «Готов к защите Родины».

В городе Новосокольники Псковской области есть школа № 72. Каждый класс в ней — стряд красных следопытов. ского корпуса следопытов. За четыре года юнармейцы прошли тысячи километров, разыскали сотни участников боев за освобождение города, установили обелиски на местах крупных сражений.

Начальную подготовку к армейской службе ребята получают в корпусе. Здесь они изучают боевой путь Советской Армии, воинские уставы, получают специальности радиостанции, радиотелефониста. И, конечно, занимаются спортом, сдают нормы комплекса «Готов к защите Родины».

В городе Новосокольники Псковской области есть школа № 72. Каждый класс в ней — стряд красных следопытов.

На этом снимке вы видите молодежь быть ловкой, выносливой. Все большую популярность завоевывают различные соревнования спартакиад. Так, например, комсомольцы кишиневского завода «Электромаш» провели спартакиаду по семи видам спорта. На старте вышло более трехсот юношей и девушек, около половины из них выполнили разрядные нормы. Таких примеров я бы мог привести немало. Ограничусь лишь еще одним.

Коллектив одесского профессионально-технического училища № 13 имени Героя Советского Союза П. Вертелецкого создал группу «Пойся», которая вместе с комитетом комсомола и военкоматом взя-

ла на себя организацию соревнований на силу, ловкость, выносливость...

Фото В. Кутырева.

Собранные ими материалы о Новосокольнической операции, о дивизиях, освобождавших район, о партизанском движении, о знатных земляках, размещены в комнате боевой славы.

В работе по военно-патриотическому воспитанию важное место отводится физкультуре и спорту. Собственно, иначе и быть не может. Ведь поход уже сам по себе требует определенной закалки. Но сейчас, как никогда, велико стремление юношества к подвигу, к славе.

Я не сомневаюсь в том, что делегаты слета справятся со сложными условиями военной игры, успешно выступят в соревнованиях по нормативам Всесоюзного экзамена молодежи по физической и военно-технической подготовке, хорошо проявят себя и в других мероприятиях слета, требующих соревнования на Кубок, носящий имя героя.

Итак, финиширует еще один, пятый этап Всесоюзного похода. Но поход продолжается. Просто у нас сейчас большой привал. А потом — снова дороги, дороги. И пусть комбатом юности станет подвиг отцов.

Н. ХЛЕБНИКОВ,
Герой Советского Союза,
генерал-полковник артил-
лерии, первый заместитель
председателя Центрально-
го штаба Всесоюзного по-
хода по местам революци-
онной, боевой и трудовой
славы советского народа.

На этом снимке вы видите молодых спортсменов Бреста. Вместе с сотнями других участников Всесоюзного похода они готовились к соревнованиям, которые входят в программу слета, сдавали экзамен на силу, ловкость, выносливость...

Фото В. Кутырева.

Члены комиссии вручат победителям специальные призы.

Во многих коллективах физкультуры города состоятся встречи с посланцами много-миллионной армии следопытов.

Уверен, что и гостям, и хозяевам будет что рассказать друг

другу, а потом они померятся

шевство над семьями инвалидов войны, разыскала выпускников училища, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, собравла материалы о первых революционных выступлениях рабочих Одессы в 1905 — 1907 гг. Следопыты нашли много материалов о Герое Советского Союза П. Вертелецком. Теперь ежегодно в училище проводятся соревнования на Кубок, носящий имя героя.

Молодежь страны Советов принимает эстафету поколений. Дорогой народного подвига идут миллионы присягая на верность отчизне...

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●



НЕЗРИМАЯ дуэль

«Динамо» (Киев) — «Динамо» (Москва), 0:2 (0:1). Киев. Центральный стадион. 3 августа. Ясно. 25 градусов. 95 000 зрителей.

Судьи А. Иванов, Г. Мильх, А. Коновалов (все — Ленинград).

«Динамо» (Киев): Прохоров, Медведь, Сосничкин, Ваненевич, Белоус, Трошин (Хмельницкий, 60), Мутяни, Пузач, Кущий (Бышовец, 55), Серебряников, Олещенко.

«Динамо» (Москва): Пильгуй, Штапков, Смирнов, Зыков, Маслов, Ананьев, Эштровик, Семин (Долбонов, 16), Абузуков (Козлов, 60), Уткин, Еврюхинкин.

Голы: Семин (6), Козлов (88).

Дублеры — 1:0. Гол: Блохин.

Любопытная футбольная встреча — и единоборство команд, и одновременно поединок тренеров. В незримой дуэли Бесков — Маслов победу одержал первый.

Прекрасно сознавая опасности, которые таит в себе массированный нападок киевской команды, Бесков, видимо, училывал иное: бреши, обнаружившиеся в последнее время в ее обороне, нарушили взаимосвязь между средней линией и форвардами,

а также и то немаловажное обстоятельство, что после двух поражений в Москве для киевлян его команда в какой-то мере стала психологически «неудобной». Отсюда максимальная простота и, как можно было бы заметить, эффективная тактика москвичей: плотная оборона своих ворот и использование в удобный для контратаки момент скоростных качеств и решительности Маслова, Эштровика, Еврюхинкина, Козлова... Забегая вперед, отметим, что из 17 преследований ударов, произведенных за 90 минут игры киевлянами по воротам гостей, ни один не достиг цели, из четырех же ударов москвичей успешными оказались два. Показательное соотношение!

Уже первые минуты игры подтвердили правильность режиссуры Бескова. Киевляне проводят одну из другой несколько достаточно острых атак: то правым, то левым флангом с последующей передачей мяча в центр под завершающий удар. На 4-й минуте после прохода Онищенко воротам москвичей угрожает реальная опасность. Пильгуй едва дотягивается до мяча, но отстает и Пузач: дед кончается угловым. А затем... затем наступает один из тех «выгодных моментов», который, вероятно, предвидел тренер москвичей. Активно участвуя в

передачей, часто играет по-перек полю, а то и ищет партнеров в собственном тылу.

Вскоре после перерыва тренер киевлян проводит замены: Кацех — Бышовец, Трошкин — Хмельницким. Контроль Бескова вместо Абузукова на поле выходит Козлов. С появлением опытных и технических киевских форвардов задача обороны московской команды усложняется, но вступление в игру Козлова в такой же мере, если не больше, обостряет контратаки москвичей, и пелома в пользу хозяев поля нет. В особенно опасные моменты гости со спокойной душой разряжают «обстановку», отбивая мяч за линию ворот (счет угловых — 14:3 в пользу киевлян). На 75-й минуте после мощного удара Бышовца счет может стать иным, но снова великолепен сыграл Пильгуй.

Москвичи ведут 1:0. Третий период перевес в счете?

Нет! На 88-й минуте защитники киевлян вновь чрезмерно увлекаются атакой, и, перехватив мяч, tandem Эштровиков — Козлов не постырили, на большой скорости приближаются к воротам хозяев поля. На пути у москвичей только Медведь. Удар Козлова — гол! Московское «Динамо» одержало победу, демонстрируя заслуженную «девятку» — Кацех. Большинство комбинаций киевлян строят именно через этого обычно активного и устремленного вперед игрока, но на сей раз, получив мяч, он непростительно мешкает

Г. БОРИСОВ.
(Наш корр.).

УКРАШЕНИЕ УНЫЛОГО МАТЧА

«Динамо» (Тбилиси) — «Нефтехимик» (Баку), 1:0 (0:0). Тбилиси. Стадион «Локомотив». 3 августа. Ясно. 28 градусов. 27 000 зрителей.

Судьи И. Мейлахштейн, Н. Шумунов, А. Ульянин (все — Москва).

«Динамо»: Мухашадзе, Даудзашвили, Чечигов, Хурцилава, Ишханов, Петриашвили, Гагарин (Махадзе, 46), Кутинадзе, Асатiani, Метревели, Г. Нодия, Гавашвили (Медхишиашвили, 89).

«Нефтехимик»: Крамаренко, Кулиев, Брухтий, Мирзиян, Бабаев, Сейналов, Стекольников (Рахманов, 46), Смолников, Али-Заде (Абузлаев, 75), Гаджиев, Шевчук.

Гол: Хурцилава (90).

Дублеры — 2:0. Голы: Черетелишвили.

Третий раз на протяжении трех последних недель скрываются на футбольном поле пути тбилисской и бакинской команд. И странное дело (странные, ибо речь идет о двух технических, темпераментных командах): впечатление от микротурина между ними осталось удручающее, как от зеркала заурядного. Лишь один из этих матчей — кубковый — смотрелся с интересом. Четко прошли матчи арбитр А. Иванов и его коллеги.

Меж тем, тысячи тбилисцев пришли на стадион за ответом на вопрос: готовы ли

тбилисцы к субботнему финальному поединку на Кубок СССР, достаточно ли у них боевого задора для встречи на самом высоком уровне?

К сожалению, матч с «Нефтехимиком» оставил их в неведении, а скорее всего огорчил: так

генеральную репетицию не проводят.

Одни матчи проходят быстрым темпом, на хорошем скромном фоне, другие — по-меланжевой, в позиционной борьбе. Решающий матч даже ко второй категории не относится: моментами на поле словно все вымылись, стрелка спидометра падала к нулю, все до единого игроки останавливались и шла ленивая, бесцельная перекладина мячом. Особенно части стали «паузы» во втором тайме, когда гости всем своим поведением давали понять, что их вполне бы устроила нулевая ничья.

Голевые ситуации в этом матче было немного. Если посчитать, то соотношение их будет примерно 5:1 в пользу хозяев поля. В отсутствие опытных Марковра и Банишевского игра «Нефтехимик» в атаке хотя и привлекательна по рисунку, но не остра, так как лишина неожиданных ходов и мощи. Только в одной

линии — обороне — у бакинцев

был игрок, способный руководить действиями партнеров, организовать их. Это капитан команды Брухтий. Но играл он резко, часто пререкался с судьями, за что и получил предупреждение. Что же касается вратаря Крамаренко, то он, как и в полуфинальном матче, был безупречен. Но даже Крамаренко не смог спасти ворота от удара Хурцилавы — в таких случаях вратари, как говорится, беспомощны.

Еще на разминке можно было обратить внимание на то, что Хурцилава, заняв место среди форвардов, обстреливает ворота из-за пределов штрафной площадки. И мачи,ущищенные с огромной силой, один за другим влетали под перекладину.

Эта деталь любопытна вот почему: Хурцилава понял, что с возвращением в строй Челадзе у него снова появилась возможность подключиться в атаки. И то, что Хурцилава умеет делать это мастерски, лишний раз доказал матч с «Нефтехимиком». Несколько раз он буквально взламывал оборону соперника, вырываясь в штрафную площадку. Но атаки оставались незавершенными, до заключительного удара дело не доходило. Настойчивость Хурцилава была все-таки вознаграждена. Гол, забитый им на последней минуте, был просто великолепен и стал украшением унылого матча.

Г. АКОПОВ.
(Наш корр.).

ХОД «ЛАДЬЕЙ»

«Заря» (Ворошиловград) — СКА (Ростов), 2:2 (0:1). Ворошиловград. Стадион «Авангард». 3 августа. Пасмурно. 26 градусов. 28 000 зрителей.

Судьи Г. Карапетян, С. Аракелян, Э. Шагинян (все — Ереван).

«Заря»: Ткаченко, Шульженко, Кузнецкий, Ращупкин, Саломонов, Гусаков, Варданян, Варданян, Гусаков, Абрамян, Антонян, Бурел, Еськов, Бондаренко, Кучинская, Трембах.

Голы: Антонян (27), Журавлев (38), Еськов (67), Еськов (84), Еськов (86).

Дублеры — 2:0. Голы: Пинчук, Литвинов.

Короткий грозовой дождь, прошедший накануне матча, не успел испортить поле, но в игре все же внес некоторые корректировки. Укрошение мяча на скользкой траве отнимало у футболистов много времени. К тому же соперники заметно волновались: «Заря» — оттого, что очень хотелось пропасть в ведущую, шестерку, СКА — оттого, что жаждал выиграть у единственной команды, которую ему ни разу не удалось одолеть.

Первыми избавились от брачного хозяева поля. Игра у них, как говорится, пошла. Семенов, Кузнецев, Ращупкин получили хорошие шансы открыть счет. Но гол, однако, был забит не в ворота ростовчан. Один из ударов армейцев с дальней дистанции, нинчуть не спасли для вратаря, вдруг сбился для «Заря» неожиданно. Ткаченко беспечно остановил мяч в воздухе (не ута, очевидно, что он кручены и скользкими), но осладил им не

сумел. Мяч обманул вратаря и вкатился в ворота.

Скорость резко возросла. В штрафной гостей закрутился угрожающий смерти быстрые комбинации и единоборства, угловые следовали один за другим.

Но вот, словно грозная ладья, выдвинутая вперед и делающая шаг короля, по левому краю прошел с мячом защитник Ращупкин, игравший на не привычном для него месте. Пас в центр. На ударную позицию выходят нападающие, и Гетманову ничего не остается как лечь на пути мяча и остановить его руками. Пенальти, 1:1.

Ничейный счет не смог, разумеется, остановить раскрутившихся маховиков игры. «Заря» продолжала остро атаковать, и на отличный диагональный пас Кузнецова откликнулся лучший бомбардир ворошиловградских дублеров Елисеев. Он-то и «замкнул» передачу у самого угла ворот Кудасова.

На этом хозяева успокоились, поверив, очевидно, в верность футбольной фортуны, никогда не оставляющей их в поединках с ростовчанами. И тогда роль лидера атак взяла на себя капитан армейцев Еськов. Он рвался вперед сам и увлекал острыми передачами партнеров. Наконец, одобрился своего: Ткаченко не смог взять мяч в ногах, у прошедшего сквозь стойку защитников ветерана ростовчан.

Б. БРУСИЛОВ.
(Наш корр.).

«Кайрат»: Шведков, Дышленко, Ищенко, Федотов, Аслыбеков, Полатов, Рожков (Ваймухамедов, 75), Севидов, Сидиков (Андреев, 55), Маркин.

Голы: Аслыбеков (12), Маркин (51).

«Спартак»: Колтунов, Герасимов (46), Григорьев, Назаров (Пинчук, 40), Християн, Миширов, Романюк.

«Карпаты»: Лупул, Герег, Поточник, Сорока, Сыров, Евразорский, Грецак (Шопа, 84), Савка, Габовда, Покоря, Лихачев (Данилов, 70).

Голы: Покоря (81:88), Романюк (62, 66), Пинчук (79).

Предупрежден: Покоря.

«Спартак»: Бернадзе (Акогия, 56), Шхвадабад (Фридман, 46), Панов, Гогиджанашвили, Пшиль, Бахтадзе, Джорбадзе, Мазиашвили, Кипшиани, Хуцишвили, Сафаров (Челидзе, 46).

«Строитель»: Покатиков, Гельдев, Попликов, Ходжабердев, Серов, Мензелев, Уразсахаров, Гомиашвили, Бахтадзе, Джорбадзе, Гогиджанашвили, Пшиль, Карапетян, Севидов (Пинчук, 55), Маркин.

Голы: Яблонов (9-я и 65-я), Лудко (50), Егоров (80), Маркин (15 и 87).

Предупрежден: Прудников.

«Динамо»: Решетников, Белов, Прудников, Рудь, Васильев, Аслыбеков, Григорьев, Николаев, Говорунов (Приютин, 73), Кондрашов (Соловьев, 46).

«СКА»: Маркин (Прозоровин, 70), Григорьев, Борисян, Гаспарян, Гаспарян, Гаспарян, Надеин (Шевцук, 78), Савенков, Слесарев, Ришич, Григорян, Макаров (Иваник, 55), Маркин.

Голы: Яблонов (9-я и 65-я), Лудко (50), Егоров (80), Маркин (15 и 87).

Предупрежден: Прудников.

«Локомотив»: Бернадзе, Гогиджанашвили, Пшиль, Гомиашвили, Бахтадзе, Джорбадзе, Гогиджанашвили, Пшиль, Карапетян, Севидов (Пинчук, 55), Маркин.

Голы: Аслыбеков (14 и 71), Тарасов (49), Бориц (87).

«Металлист»: Савченко, Гундев, Аристов, Матвиенко, Зайцев, Стерццов, Янбек (Штулер, 61), Григорьев, Омаров, Пинчук, Григорьев (Борисян, 57), Колосов (Пинчук, 62), Ткачук, Григорьев (Григорьев, 58), Григорьев (Григорьев, 63), Григорьев (Григорьев, 64), Григорьев (Григорьев, 65), Григорьев (Григорьев, 66), Григорьев (Григорьев, 67), Григорьев (Григорьев, 68), Григорьев (Григорьев, 69), Григорьев (Григорьев, 70), Григорьев (Григорьев, 71), Григорьев (Григорьев, 72), Григорьев (Григорьев, 73), Григорьев (Григорьев, 74), Григорьев (Григорьев, 75), Григорьев (Григорьев, 76), Григорьев (Григорьев, 77), Григорьев (Григорьев, 78), Григорьев (Григорьев, 79), Григорьев (Григорьев, 80), Григорьев (Григорьев, 81), Григорьев (Григорьев, 82), Григорьев (Григорьев, 83), Григорьев (Григорьев, 84), Григорьев (Григорьев, 85), Григорьев (Григорьев, 86), Григорьев (Григорьев, 87), Григорьев (Григорьев, 88), Григорьев (Григорьев, 89), Григорьев (Григорьев, 90), Григорьев (Григорьев, 91), Григорьев (Григорьев, 92), Григорьев (Григорьев, 93), Григорьев (Григорьев, 94), Григорьев (Григорьев, 95), Григорьев (Григорьев, 96), Григорьев (Григорьев, 97), Григорьев (Григорьев, 98), Григорьев (Григорьев, 99), Григорьев (Григорьев, 100), Григорьев (Григорьев, 101), Григорьев (Григорьев, 102), Григорьев (Григорьев, 103), Григорьев (Григорьев, 104), Григорьев (Григорьев, 105), Григорьев (Григорьев, 106), Григорьев (Григорьев, 107), Григорьев (Григорьев, 108), Григорьев (Григорьев, 109), Григорьев (Григорьев, 110), Григорьев (Григорьев, 111), Григорьев (Григорьев, 112), Григорьев (Григорьев, 113), Григорьев (Григорьев, 114), Григорьев (Григорьев, 115), Григорьев (Григорьев, 116), Григорьев (Григорьев, 117), Григорьев (Григорьев, 118), Григорьев (Григорьев, 119), Г

